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在现在社会，报告的用途越来越大，要注意报告在写作时具
有一定的格式。掌握报告的写作技巧和方法对于个人和组织
来说都是至关重要的。下面是我给大家整理的报告范文，欢
迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。
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（二）、调查对象：兰州理工大学在校本科生；

（三）、抽取的样本学生；

（四）、调查程序：

1，设计调查问卷，明确调查方向与内容；

2，分发调查问卷，随机抽取我校在校大一，大二，大三，大
四学生男女各二十人，以人为单位。

3，根据回收有效问卷进行分析，具体内容如下：

1，调查单位的构成情况：

在40名受调查学生中，大一：6名，所占比例为15%；大二：6
名，所占比例15%；大三：22名，所占比例55%，大四6名，所
占比例15%。各年级人数所占比例分布图如下：

2，业余生活习惯分析，我校学生品均每天的课余时间：

由此可以看出，大部分学生的课余时间相对均匀，而拥有6小
时以上的课余时间，



男生占据相当比例，反之，课余时间在2小时以下的女生占据
相当大的比例。

3，有下表可以看出，我校大学生认为在课余时间应该得到最
多的收获是提高交际能力，和丰富的知识，友谊。但是实践
与动手能力相对有很少人重视。

4，如表，大学生对其课余时间的满意程度：

一般满意的人数占总人数的45%，比较不满意和不满意的人数
均占总人数的5%。

这说明大学生爱拍课余时间多半耗费在宿舍，不能合安排其
所拥有的课余时间。

6，谈起大学生对业余时间的认识和态度，大多数学生不能合
理安排其课余时间，究其根本，是没有找到自身的价值与人
生方向。如下表可分析：

因此，促进大学生树立正确的人生观，价值观是学校教育规
划的一部分。

从总体上看，我校大学生课余时间利用状况较不合理，未能
充分安排空暇时间。绝大部分学生经常在宿舍，或者沉迷于
电脑和娱乐之中，或者在无聊中徘徊，浪费了大学生的时间，
对身心造成不利影响。没有自身未来规划以及远大理想。课
余时间只是大学生活的一小插曲，但体现着大学生生活状况
的点点滴滴。

从数据上说，少数大学生生活自由，与初高中时期有明显的
差异。由于大学生自身没有较强的自制力，多半随意安排时
间。而且还有不少学生认为，大学之中，学习不是最重要的
事情，而社交能力的提高、领导管理能力的培养才是最重要
的事情。
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如今的大学校园里，属于大学生们自由支配的时间多了。于
是，我们不禁要问：大学生们在课余时间都在做些什么？他
们是如何点缀和丰富自己的课余生活的？学习？工作？诳街？
上网？……大学生是校园文化建设的主体，营造一个活跃、
向上、丰富的文化气氛，有利于学生身心健康发展。然而，
随着社会竞争的日益加剧，学生面临着来自校园内外的多重
压力，课业负担繁重。如何充分利用自己四年的大学课余时
间，发展自己的个性，培养技能，增长知识，修养身心，使
自己的综合素质有所提高，圆满的度过自己的大学生活，这
是我们必须思考的问题。

近日，针对大学生课余时间活动这个话题。了解自己，了解
自己身边同学的课余活动状况，我展开了对我院大一大二各
专业的125名学生的调查（其中大一：58人，大二：67人）这
次调查，我采取了任意抽样问卷调查和个别访谈的调查方法
交叉运用，主要调查了大学生课余活动的内容和他们对自己
大学课余生活的评价。现在，结合一项专项调查结果，对我
院学生课余活动情况进行对比分析。



根据一项专项调查，从中可以看出大学生在参加课余活动方
面存在内容上的不同取向。在给出课余活动的12个选项之后，
大学生作出了如表1所示的选择。

表1大学生参加课余活动的分布结构

体育锻炼

校系活动和工作

聊天、社交

课余学习

阅读课外书刊报纸

看电影、电视、录像

勤工助学

上网、打游戏

棋牌活动

睡懒觉

无所事事

其他

从表中可以看出，大学生课余活动取向表现出有主次之分和
多元化的特点。“课余学习”、“聊天、社交”、“阅读课
外书刊报纸”和“体育锻炼”四项是大学课余时间参加的主
要活动。而我院学生课余活动取向是以“课余学习”、“聊
天、社交”、“体育锻炼”为主要活动。由于大学学习方式



和信息传递方式的改变，加之大学生活更加开放和丰富多彩，
使得大学生的课余活动不再是传统的“三点一线”模式，呈
现出多元化的取向。值得注意的是，与以往的调查结论相比，
“聊天、社交”成为大学生课余活动取向的第二位。我院学
生也普遍承认用在这方面的时间不少。这表明，大学生已经
意识到建立和谐的人际关系，提高人际交往能力在现实生活
中的重要作用，对社会性价值观的认可程度正在提高。

各年级大学生由于心理发展水平、对大学生的适应性以及学
习任务不同，在课余活动取向上存在一定的差异。专项调查
表明，大学生课余活动取向的年级差异主要表现在三个方面：

三是各年级对“课业学习”、“聊天、社交”、“上网、打
游戏”、“校系活动和工作”、“勤工助学”等五项的取向
有明显的差异。而我院大一大二学生课余活动的主导取向普
遍是“课业学习”，其次为“娱乐社交”。这反映了我院的
学习气氛还是不错的。在与大一新生交谈中，我发现他们大
部分对大学生活充满热情，积极参与各种社团、交际活动。
在娱乐身心的同时，也紧紧抓住学习不放。反而大二学生经
历了一年的大学生活后，感觉到那种当初汹涌澎湃的热情有
所减弱。但许多学生称会更加抓紧学习，同时也会积极参与
一些有利于培养能力又有意义的校内外活动。

从整体看，我院大一大二学生在课余时间还是十分重视学习，
特别是大一新生和大二女生。究其原因主要是，对于我院刚
刚入学一个多月的新生们，不熟悉大学学习的方式加上还保
留着高中学习的状态，使他们主要把时间用在学习上，不允
许自己落下。只有少部分同学认为刚刚经历了“黑色的七
月”，到了大学就进入了“保险箱”，现在应该好好休息。
而大二女生的思想较大二男生成熟，较强的自控能力和良好
的学习习惯使她们能够专注于学业。
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大学是人生最美好的一个阶段，也是积累知识，丰富自己的
关键时期。相对于之前的学习生活，大学可供学生自由支配
的时间增多。那这些课余时间在校学生究竟是怎么安排的呢？
他们能否平衡好生活，学习和娱乐之间的关系吗？为进一步
了解在校大学生课余时间分配情况，提高学生时间利用效率，
进行了一定的调查研究，提供了几点建议。

以信阳师范学院大一到大四学生作为研究对象，通过网上问
卷调查，即时通讯及个别调查，在20xx年10月12日至20xx
年10月22日期间，共收集83份问卷，其中有效问卷78份，其
中男生占43%，女生占57%，大一学生占总体的27%，大二
占54%，大三占15%，大四占4%。

样本容量偏小，不具有十分广泛的代表性。调查对象中大一，
大二，大三人数较多，大四人数较少，故主要对大一，大二，
大三进行分析，且调查结果不侧重对年级的分析。

现状一、自主时间充足，但没有充分利用以每周四十节课，
每堂课五十分钟计算，每周上课时间约为20xx小时，课余时
间约为4720小时，大约是上课时间的2倍。根据调查，实际情
况是，84%的学生认为有充分自主权或者说是有充分的课余时
间，但只有17%的调查者认为自己对时间的利用比较满意。读
书时间，娱乐时间，兼职等实践活动时间，体育锻炼时间之
比约为14:9:7:1。实践活动相对于娱乐时间，占的比例很小。
92%有电脑的同学中，32%精力用于学习，34%用于聊天，只
有9%被用于寻找实习信息。

大学生活自由，课余时间较充足，约束较少，选择太多，多
种因素导致大学生利用课余时间效率较低。一方面，很多闲
置的时间，很多要做的事情，不知道怎么开始，很多的知识，
要去掌握，不知道从哪里获得，迷茫和不知所措。没有找到
结果的`时候，放弃寻找答案，选择一种比较轻松的方式度过



大学生活。另一方面，尤其是当与高中生活对比的时候，大
学生活相对自由，缺乏必要的约束，缺乏自制力，不善于安
排生活，掌控时间的学生利用课余时间效率变低。设想一下，
大学如果是个完全自由的环境，课余时间更多，而同时也学
生引导减少的情况下，课余时间的利用问题将会更加明显。
这显然不利于正增加积累和厚度的大学生。

现状二、学习时间不足，娱乐为主

如果说整个人生被划分为几个部分的话，三十岁之前的时光
可以用积累来概括，积累知识，积累阅历等等。大学成为步
入社会前最后的沉淀和积累。大学也为当代大学生提供一个
学习和成长的平台，其中学习无疑占据了重要的地位，应该
成为大学生活的主流。依调查结果，71、8%的调查者认为学
习是大学生生活的重点，被调查者中68%的男生和74%的女生。
另外，关于课余学习时间，5、8%学习时间小于等于2小
时，56、3%学习时间为2至5个小时，35、1%学习时间为5至8
个小时，只有2、8%学习时间超过八小时。那他们的课余时间
用在哪里了呢？读书和娱乐时间之比约为2:1，其他社会实践
活动和体育锻炼占用时间之和约为娱乐占用时间的一半。在
个人有电脑的92%中，电脑被用于学习和查资料时间约等于聊
天时间。

除了正常的沟通和交流，聊天，游戏等休闲娱乐已经转变为
一种打发时间，浪费时间的活动。这不仅仅是学生视力下降，
“跟陌生人说贴心话，跟同学莫不相识”，回避现实的问题，
“营养不丰富”的休闲娱乐显然已经变了质，男生通常被戏
称是游戏专业的，女生则被成为是电影专业的学生。大学生
活被这样生生挤占和利用和话，显然也失去了它原本存在的
意义。

现状三、除学习外的课余时间，社会实践少，自我提升意识
不足



一方面，在“象牙塔”里的学生还没有完全步入社会，

对社会有深深的“敬畏”和“恐惧”，未来不确定性和本身
很强的期待性形成鲜明对比。一方面，企业等还没有深入校
园，为在校学生提供足够的机会了解企业的需求。片面获取
信息，缺乏了解渠道，在校学生缺少类似的平台和媒介。专
业和企业特定岗位要求的能力和技巧不是非常匹配，学生需
要这样的创造这样的机会沟通。另一方面，学生没有积极态
度寻找相关信息。可能现在还缺乏足够的方式了解，课余时
间只有26%时间用于寻找想用信息和真正实践。有过实习和社
会实践的学生中，54%参加学校社团等学生自己组织和管理的
组织，29%参加实习。只有9%的学生上网会关注实习等实践信
息。

（一）结合自身特点，制定有效合理的计划

每个人都有擅长的方向，性格特点也各不相同。而合理有效
的计划提供一个检验和反思的载体。结合自身特点，制定有
效的计划，既可以督促自己实现想法，按自己设计的道路行
走，同时这也是一个检验自己是否真正达到目标的有效工具。

（二）控制上网时间，提高学习效率

网络是了解社会信息的媒介，而不仅是游戏机和电影播放机。
控制上网时间，而将有限的时间用于更多获取有效信息岂不
是更好。单单增加在学习上的时间是不够的，提高学习效率
也是必要的。劳逸结合，才能达到学习和娱乐的最佳平衡。

（三）加强实践，促进自身发展

离开大学之后就真正要进入社会。掌握必要的技能和积

累一定的经验是必要的。那就需要在大学期间多多“充电”。
积极地提高自己能力，提高自身境界。校方，社团和学生三



方沟通，为学生创造一个了解社会媒介和锻炼自己的平台也
是很好的选择。学校加强必要的引导和支持也会让信息更通
畅和直接。
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从调查结果显示，随着社会竞争的日益加剧，学生面临着来
自校园内外的多重压力，课业负担繁重的大学生们由于贫乏
的校园文化而导致他们对课余时间的分配也十分不协调。在
调查的学生当中有60%认为课余时间不够，而对于课余时间，
在被调查人中有接近45%选择上网、睡觉，有大约30%的同学
选择去上自习或去图书馆读书。对于大二的大学生没有参加
社团活动的占51%，这表明有一半多的同学没有参加到学校组
织的各项活动中去。而花在上网和其他娱乐项目上的时间远
远超过花在学习和看书上的时间。根据调查显示，我校学生
的恋爱现象较为普遍，在学校里成双成对的情侣也几乎随处
可见语，从回收的调查问卷中显示大学生对恋爱的认可程度
也非常之高，大约20%的大学生花在恋爱，与恋人约会的时间
也占他们的大部分课余时间。而且，从调查结果可以看到
有42%的同学面对课余时间的安排时会选择“偶尔安排时间表，
根据时间情况而定”，很多同学对自己时间安排不知如何准
备。

通过这次调查，我们可以看到以下几个问题：

（一）大学生对自己的校园生活没有充分的认识和合理的安
排。从调查结果的大部分同学不会安排自己的课余生活就反
映出了他们对自己校园生活的认识不够充足，不能进行合理
的安排。调查显示有一部分同学选择在课余逛街、娱乐、交
友等。这些都说明了大学生的消费结果趋向多元化，有些同
学片面追求高消费、贪图享受、赶时髦，有的同学经常成双
成对地出入麦当劳、肯德基，与老乡经常出入饭店、酒家，
不惜花大笔的电话费、上网费、娱乐费。根据调查和日常的
观察，在一些同学中还存在着盲目攀比、摆阔追风，有的同



学认为自己没有更多的钱买时尚的服装而缺乏自信心，觉得
低人一等。

（二）大学生对课余时间的利用度不够。从调查结果可以看
到，大学生利用课余时间参与社团或学生活动，参与体育锻
炼，或者做兼职的比例都非常的小。大部分大学生都将自己
的课余时间用于睡觉、上网、逛街、谈恋爱，对于参加实践
锻炼的积极性不高。大学生活的相对自由给我们提供了一个
宝贵的机会，大学生应该充分利用课余时间，多参与实践活
动，如社团或学校组织的各种比赛，做兼职等等，将理论与
实践相结合，在实践中锻炼自己的做事能力，社交能力，这
样才能为以后激烈的工作竞争增加筹码，为将来的美好生活
添砖加瓦。而不是一味的颓废，虚度光阴。

（三）现有的校园文化氛围，不能满足同学的日常需要。这
是校园的学生课余活动的场所不能满足学校发展所造成的。
在学校里学生的课余生活很单一，除了能去去图书馆、阅览
室，大部分还是选择呆在寝室上网、睡觉等。学校周围的一
些娱乐场所也没有适宜的，这些因素导致学生感觉业余生活
单调、乏味。

通过我们的调查上设计的问题：“您对如何合理安排课余时
间有何建议？”针对同学们对这个问题的回答和我们小组对
这个问题的考虑。我们总结了以下一些建议和措施以希望帮
助同学们能更好地安排时间：

（一）学校要为大学生创造好的环境。学校是学习的好地方，
这也要求各高校为学生创造良好的学习环境，好的学习环境
是一所高校必须达到的要求。这要求学校从软硬件设施上满
足大学生学习的需要，从思想上引导和鼓励大学生努力学习，
提高自己。提供咨询平台，根据大学生生理和心理方面的特
点，解决大学生生活、学业、就业、恋爱方面的问题。

（二）加大校园文化生活设施、场所的建设力度，丰富学生



业余文化生活。如组多织学生作实践活动，文化交流活动，
提高同学们的积极性，参与性。让同学们的课余时间有事可
做，愿意去做。

（三）重视课外学习的重要性。学习是大学生的主要任务，
但现代社会要求的是德才兼备、有知识、有能力、能创新的
开拓性人才。目前我国高等教育正处于由应试型教育向素质
教育转变的过程之中，第一课堂为大学生提供了专业知识及
相关领域的知识，它培养的是大学生的专门能力，而素质教
育则要求除了专业以外还要培养学生的多种能力，应该是整
个人的素质的提高，这不是第一课堂就可以实现的。

（四）合理使用电脑，避免沉迷于网络游戏。网络是一把双
刃剑，这就要求我们要学会合理使用。大学生应该充分利用
网络上丰富的学习资源和信息，开拓眼界，不断提高自己。
而且培养更强的自控能力，学习与娱乐兼得，避免沉迷于网
络游戏。

（五）无论怎样，个人的认识最重要，同学们自己要树立自
己的目标，合理安排时间表，并严格要求自己，合理利用时
间。

郭沫若说过：“时间就是生命，时间就是速度，时间就是力
量。”虽然我们还年轻，还有大把的时间，可时间是不能衡
量的，我们必须弄清楚：“当前我们最需要的是什么。”面
对繁重的学习任务，而我们的时间和精力是有限的，如何处
理好时间，这就需要我们合理安排，我们应该明白，如果人
生是一曲交响乐的话，我们只有在精确的时间线上，恰到好
处，才能使人生的交响乐更加悦耳动听。

学生课余时间调查报告英文篇五

2、调查意义：许多大学生把考上大学作为中学嘘唏的奋斗目
标，但上了大学却对大学生活缺乏长远的打算，因而感到大



学生活茫然、空虚、枯燥、乏味，不能合理地利用课余时间，
虚度了大学的光阴。本调查问卷旨在引导大学生合理安排课
余时间，全面提高大学生素质，既能学习好专业理论知识，
又能开阔视野，参加社会实践，发展个人爱好，实现自我价
值。

1、调研对象：广州体育职业技术学院小部分学生

2、时间：xx年06月10日

问卷法

1、在我们所调查的同学中，有18%的同学认为自己的课余时
间安排是合理的，53%的同学觉得自己的课余时间安排有时合
理有时不合理。在课余时间安排上，仅有17%的同学用课余时
间来看书学习，而36%的同学都用来上网、玩游戏、睡觉等娱
乐消遣活动中。都说身体是革命的本钱，但在接受调查的同
学中，只有25%的同学会将课余时间用在锻炼身体上，而30%
的同学则将课余时间用来做兼职、谈恋爱、与人闲聊等。为
什么丰富多彩的大学生活，在许多同学的安排中似乎只有无
聊呢？首先同学们的意志太差，调查中，有30%的同学认为自
己的课余时间安排不合理是因为自制力太差。的确，当内在
驱动力不足时，内因所起的作用就抵挡不住外界物质的诱惑，
这个时候习惯依赖上网来打发自己的时间，真正利用网络来
提高自己的学习的很少。丰富多彩的大学生活，让许多的大
学生流连其中，没有时间与精力跑到图书馆去看书借书。但
在去图书馆的同学中，绝大部分是为学习而去的。其中，
有23%的同学是去自习，54%的同学是去借阅图书，只有23%的
同学是去上网，而且这其中也不缺乏上网查资料的同学，这
一点还是让我们挺欣慰的。

在问到大家对课余时间的.利用是以什么为目的时，总体而言，
60%是为了充实大学生活，提高想象力和能力，其次是开心随
意发展个人兴趣。这以现象说明大学生在思想上都对提高自



身极其关注，也希望在大学生涯中将自己锻造成有用之才。
但是数据表明大学生们的主观能动性不高，自制力不强，经
常是身未动心已远。这便是哲学中说的“理想与现实的矛盾
和独立性与依赖的矛盾。”

2、建议

能否合理安排课余时间，受内因和外因的影响。根据内因是
事物变化发展的动力和源泉的原理，我们可以知道，在内外
的双重作用下，内在驱动力会更好地发挥作用。大学生必须
加强思想修养。人的自制力在一定程度上取决于他们的思想
素质，文化素养。因此提高自制力最根本的方法是树立正确
的人生观，世界观，保持乐观向上的乐观情绪。与此同时，
要加强自我意识，强化时间锻炼。要加强学习、之类知识，
开阔视野，用知识来武装和充实自己，提高自己分析问题和
解决问题的水平，培养自己性格中意志独立性的良好品质，
对自己奋斗的目标要有高度的自觉性。

学生课余时间调查报告英文篇六

大学生是国家宝贵的人才资源，是祖国的未来、民族的希望，
肩负着人民的重托、历史的责任。大学阶段是人生发展非常
重要的阶段，对一个人的世界观、人生观、价值观的形成起
着举足轻重的影响。怎样合理安排大学生活、怎样在大学阶
段塑造自己、丰富自己、提升自己，都需要同学们用心去观
察、去思索、去学习、去实践。安排好业余生活，做有意义
的事，对我们树立正确的世界观、人生观、价值观有重要的
意义。

在如今的大学校园里，属于大学生们自由支配的时间多了。
于是，我们不禁要问：大学生们在课余时间都在做些什么?他
们是如何点缀和丰富自己的课余生活的?学习?工作?逛街?游
玩?上网?……大学生是校园文化建设的主体，营造一个活跃、
向上、丰富的校园文化氛围，不仅有利于学生身心的健康发



展，也对校园的文化建设起着积极作用。如何充分利用自己
四年的大学课余时间，发展自己的个性，培养技能，增长知
识，修养身心，提高自己的综合素质，精彩且不留遗憾的度
过自己的大学生活，这是我们必须严肃认真思考的问题。

(一)调查时间

20xx年9月15日至20xx年9月21日

(二)调查对象

××大学××院系××专业大二、大三年级所有学生。

(三)调查方式

针对调查对象，采用发放调查问卷的形式进行。累计发放调
查问卷500份，收到有效问卷439份。

调查问卷设计的主要方向是调查大学生对课余时间的安排与
其课余活动的内容。

调查问卷见附件。

(四)调查结果及分析

对调查问卷的结果进行统计和分析，主要从以下几个方面说
明。

1、是否对课余时间进行安排和制定计划

经调查表明，只有34.48%的学生对自己的课余时间进行分配，
44.83%的学生偶尔会对自己的课余时间进行分配，20.69%的
学生则不会。即使制定计划但按照计划执行的学生也只
有27.59%，51.72%的同学偶尔会按计划进行，大多按计划进



行的有17.24%，不按计划进行的占3.45%。纵观所诉，大部分
的大学生不会对自己的课余时间进行精细的安排，不会给自
己制定周密的计划，也很少按计划完成。从以上调查结果可
以明显看出，大学生对自己课余生活的时间安排存在着不明
确性。

2、对课余时间进行分配的影响因素

学校活动或课程安排、谈恋爱、朋友、同学、情绪等因素都
会影响课余时间的分配。学校是学习的地方，社团活动能够
锻炼学生们处理事情的能力，提高学生们的综合素质。为尽
快实现培养高素质创新型人才的目标做出重要贡献。

调查结果如下：

影响因素

学校活动或课程

谈恋爱

朋友、同事

情绪

其他

百分比

89.66%

17.24%

55.17%



75.86%

6.9%

从上表数据可知，很多学生认为学校活动或课程安排是影响
课余时间的主要因素，其次是情绪和朋友、同事的影响。

3、大学生周末的活动内容

大学生的周末完全由自己支配，也是大家休闲娱乐的主要时
间。经统计可知，大学生的周末活动主要有以下几项：

主要活动

复习功课

上辅导班考证

做兼职

休闲娱乐

参与体育活动

其他

百分比

68.97%

3.45%

37.97%



86.21%

24.14%

31.03%

由上表可知，我院大二、大三学生的周末课余时间使用基本
合理，能较好利用课余时间。既复习功课又参加体育活动，
也做兼职。合理的安排时间，学习与娱乐兼顾，还能参加社
会活动，积累经验又能获得收入，减轻家庭的负担，也为自
己以后步入社会、发展事业做必要的准备。

4、针对大学生课余时间自习读书的调查

(1)大学生每天用于读书的时间

大学生每天平均用于阅读的时间如下：

阅读时间

1小时以下

1-2小时

2-3小时

百分比

37.93%

44.83%

10.34%



由上表可以看出，大家每天平均用于读书的时间是非常少的。

(2)学校是否有必要上早晚自习的观点

针对学校是否应安排早晚自习进行调查，结果如下：

个人观点

有必要

没必要

无所谓

百分比

17.24%

58.62%

24.14%

由以上数据可知，我院大部分的学生不支持学校安排的早晚
自习，但自己又不能很好的安排自习时间。

(3)大学生自习时间的安排

当然，我们不能忽视还有很多学生能很好的安排好自习的时
间，不同的学生安排的时间在不同的阶段。有的人喜欢每天
都安排一段时间用于看书来充实自己，有的同学喜欢在周末
的时候自习看书，他们认为周末有足够多的时间，能按照自
己的安排完成，也有部分同学平时不喜欢看书，只有在要交
作业或者有考试的时候才看书，是典型的临时抱佛脚，也有
的人从来不上自习，由统计可得：



自习时间

每天闲暇时

除周末外每天有

只在周末或假期

有作业或考试前

从来不上自习

百分比

37.93%

10.34%

6.9%

41.38%

0%

5、大学生课余时间进行体育锻炼的情况

虽说身体是革命的本钱，大学阶段是青年学生系统接受体育
教育的最后阶段，也是健身意识形成、健身能力培养的关键
阶段。但经调查发现，我校大部分大学生每周用于锻炼身体
的时间比较少，锻炼身体的项目也比较单一。

锻炼时间

从不锻炼



小于3小时

3-5小时

5小时以上

百分比

20.69%

58.62%

17.24%

3.45%

锻炼方式

球类运动

利用健身器材

散步或跑步

其他类运动

百分比

41.38%

6.9%

37.93%



13.79%

从上表可以看出，大多数学生并没有锻炼身体的习惯。追究
其根源，主要应归咎于应试教育的后遗症。从小学到中学学
生在应试教育的模式下只重视学习成绩，对体育锻炼很漠视，
客观上也没有多少时间去锻炼身体。因而，很多学生多年来
就没有参加体育锻炼的意识和习惯。进入大学以来，日趋严
峻的就业压力，迫使大多数学生不得不再次以文化课学习为
主，一如既往的忽略体育锻炼。从学生自身而言，是由于没
有体育锻炼的氛围和兴趣。在忙碌的学习之余，很多学生选
择上网等方式放松，很少有人去锻炼身体。偶尔有人想去做
健身运动，但如篮球、足球、排球等运动需要多人一起完成，
因为找不到志同道合者，这些人也最终选择放弃。

6、大学生业余时间上网的目的调查

业余时间很多人都选择上网的方式来放松，大学生上网，理
由是多种多样的。有的为了寻找一位网友以打发时间;有的为
了网络游戏而不分昼夜;有的为了网上电影以此来“充实”生
活。当然，也有为了学习的。

上网目的

学习或查资料

娱乐玩游戏

工作

了解实时信息

其他

百分比



82.76%

82.76%

44.83%

51.72%

10.34%

由此可知，我校的部分学生能充分利用网络来完善自己，了
解实时信息。但是，也有部分学生沉迷于电脑娱乐漩涡之中
或者在无聊中徘徊，浪费了大量的时间，对身心造成了不利
影响。

7、学生心中理想的大学生活

不同的人对大学生活有着不同的向往，理想的大学生活应该
怎样度过呢?针对这次调查对象得到的结果如下：

理想中的生活

可放松休息

可积累实践经验

锻炼身体

拓展知识

满足发展兴趣爱好

其他



百分比

68.97%

82.76%

55.17%

72.41%

82.76%

6.9%

8、大学业余生活对自身的影响

每个学生对自己的大学业余生活有着不同的安排，因此每个
人受到的影响也是不同的。对此，调查得到的结果是：

大学业余生活对其影响

学习成绩有所提高

增进同学友谊

做兼职增加社会经验

有机会学习感兴趣的东西

其他

百分比

6.9%



17.24%

17.24%

37.93%

17.24%

(五)结论与建议

从总体上看，我校大学生课余时间使用基本合理，能较好利
用课余时间;但是，也有部分学生课余时间缺乏合理的安排，
沉迷于电脑娱乐漩涡之中或者在无聊中徘徊，浪费了大量的
时间，对身心造成了不利的影响。课余时间时间仅是大学生
活中的一部小插曲，但却充分体现了当代大学生的生活观念。
他们以什么样的生活方式来填充和丰富他们的课余时间，展
示了他们以怎么样的态度对待生活。

关于提高课余时间利用率的问题上，很多人建议不要盲从他
人。因为每个人都有自己的想法和规划，跟着别人，只能导
致自己的规划完成不了，别人的东西也学不到。其次就是尽
量少上网，他们认为上网会浪费很多时间，导致规划在心里
被一遍一遍的更改，最后甚至面目全非。还有些人建议学校
多开些讲座，可以使学生在课余放松的同时，能够学到一些
有用的知识，减少内心得负罪感。我的建议是：大家应该尽
快确定自己的人生规划，做一个长远的打算，从而根据这个
长远的打算，立个同样长远的目标。在休息时多思考自己是
否充分利用了时间，自己过得是否有意义。总之，希望大家
不断反思，争取过一个充实的大学生活。

科学大师爱因斯坦说过这样一句话：“人的差异在于业余时
间”。业余时间安排能成就一个人。一个人的失败也可能是
因为他不会合理利用业余时间。我们可以利用业余时间来看
一些能提升自己的书籍，学习一些有用的课程，与一些比自



己优秀的朋友交流学习。如果我们能坚持，这些都会对我们
的未来生活有所帮助。如果我们每天把大量的业余时间都用
在了看电视、发呆、睡觉、漫无目的的瞎逛、瞎扯上，那么
我们应该要好好反思一下了。如果必要，我们可以根据自己
的工作、生活特点给自己制定一个业余时间利用计划或安排
表。只要我们能将自己的业余时间合理利用起来，我们的生
活和人生一定会从此不同。

身为21世纪的当代大学生，更应该通过积极参与大学的课余
生活，在获得知识的同时，增强自主创新意识，提高社会应
变能力以及心理承受能力，培养健康的审美情趣，陶冶情操，
完善素质，掌握一定的劳动技能，增强实际动手能力，做一
名21世纪合格的接班人。

学生课余时间调查报告英文篇七

(一)背景：

大学不同于以往的学习环境，大学的课余时间非常充裕。升
入大学后有些同学能够很好地利用自己的课余时间，学到很
多专业知识和自己比较感兴趣的知识。然而有的学生进入大
学后不能够适应大学的生活学习模式，不能够利用好自己的
课余时间，这样会对自己造成很大的损失。

(二)目的：

本次调查的目的是，希望通过这次调查详细了解大学生课余
时间的利用情况并给出自己的建议，以便促进大学生的学习。

(三)意义：

本次调查所得数据能够帮助社会、学校及时了解大学生目前
的生活学习状态并能够及时制定出相应的政策，鼓励和引导
大学生用好课余时间，尽可能多的学到对自身有意的知识。



同时也可以帮助大学生自己，制定好自己在大学期间的学习
规划。

(一)调查样本的选择及构成：

本次调查采用拦路问卷的方式，共对100位河北经贸大学校内
学生进行了问卷调查。这样选择比较有随机性，减少了主观
因素的干扰。整个样本中男生共32位，女生共68位。大一学
生25人、大二学生30人、大三学生36人、大四学生9人。经济
管理类学生36人、外语类学生12人、理科类7人工科类7人、
艺术类16人、其他22人。整个样本的选择比较符合河北经贸
大学的学生状况，可以作为有效样本进行进一步的调查研究。

(二)问卷设计及具体内容：

本问卷内容以群组讨论的方式完成，尽可能全面的获取所需
的关于大学生课余时间利用的信息。问卷内容主要围绕四个
问题：一是课余时间的多少，二是课余时间的利用，三是课
余时间希望从事的活动，四是对待课余时间的态度。在这四
个大方面的指引下，我们共制定了22个题目。

(三)调研方法及过程：

我们采用过路拦截的方式进行问卷调查，我们组共8人，在调
研中每人负责一个路口，基本覆盖整个经贸大学北校区。一
共得到100份有效问卷.由于每个人都有不同的时间安排每个
小组成员的调查时间可能不一样，但是都没有超出自己负责
的分配范围。在调研中，我们尽量做到访问对象的随机择取，
基本上五分钟一份问卷一张问卷完成后立即投入下一份问卷
中，我们没有主观地去择取访问对象。在被调研者填完问卷
后，我们会真诚地向他致谢，并赠送一包糖，礼品虽轻但也
能表现出我们对被采访人的真诚的谢意。

(一)基本情况分析：



在问卷中我们先要了解被采访者课余时间利用的基本情况，
我们通过第11题(除节假日外，你每天的业余时间大致为?)我
们可以了解到，课余时间在5小时以上的占40%，3小时~4小时
的占33%，2小时~3小时的占15%，2小时以下的占2%。通过这
样的调查结果我们可以知道，大学生的课余时间还是蛮多的。
通过第9题(业余时间您主要从事的活动为?)我们可以得知大
部分学生在业余时间里从事着与学习无关的事。从学生对待
课余时间的态度方面说，很多学生都是透露着一种不屑一顾
的态度。

(二)行为角度分析：

所访问对象每天所从事的行为如下表：

(娱乐主要是：上网、游戏、逛街、闲聊、电影、音乐等)

通过图表可以得知：很多学生没有很好的利用自己的课余时
间，很多学生把娱乐放在了首位，而忽视了自己的学业。其
次是学习与课外实践。说明还是有一部分人在乎自己的学业
和技能培养的。从整体上看，河北经贸大学北校区学生的课
余时间利用效率较低。再从课余时间拥有量上看：课余时间
在5小时以上的占40%，3小时~4小时的占33%，2小时~3小时的
占15%，2小时以下的占2%。进一步说明，河北经贸大学北校
区学生的课余时间不仅利用率低而且时间拥有量很充裕。

(三)学生对待课余时间的态度分析：

在调查中我们发现，很多学生希望自己能够利用好自己的业
余时间。

从调查表中可以看出，希望发展个人兴趣、充实大学生活、
提高个人修养促进学习等积极活动人数还是比较多的。绝大
部分人对待课余时间的态度还是很积极的。



(一)结论：

通过本次调查我们可以得出这样的结论：尽管学生很想利用
好自己的课余时间，但是大部分学生还是从事了与自己的期
望无关的活动，造成了很大的课余时间浪费问题。

(二)我的几点建议：

首先，学生自身要增强自我克制能力，在自己的大学生活中
要摆正自己对待学习、运动及课外活动的态度。认真制定自
己的业余时间利用计划，并要求自己按照自己的规划按时完
成，决不能制作规划而不去履行。最重要的是坚持自己的好
的生活习惯，不要半途而废。在日常生活中多去趟图说管，
多读两篇英语，早晨起早十分钟等等，日积月累一定会有很
大收获，而且还会养成一种很积极的人生态度。

其次，学校要制定一定的，限制学生的娱乐空间如：学校内
限制娱乐性网络，对待学生的学习更加严格一些，多举办一
些有意义的大型文艺活动等。老师对待学生的学习上要严格
一些，所谓“严师出高徒”正是这个道理。很多学生反映过，
学校图书馆表面看上去很豪华，实际上里面板房的书籍并不
多，而且都是些老旧书目，所以学校图书馆要增加些书籍以
吸引更多的学生前来阅读，当然，大学是要靠发挥主观能动
性地方，学校规定的规章制度只能在形式上对学生的学业起
到一定的作用，要想成为栋梁还要靠学生自己。

最后，社会因素也在很大程度上影响到学生的学业。据我观
察学校门口仅有一家小型的书屋，其他的店铺都是一些娱乐
性质的场所，各种衣服店，各种娱乐城，各种零食店各种网
吧。虽说它们没有违反国家法律，但是在学生还没有步入社
会，对待各种诱惑还不太有逐渐的时候，外面小店不该有过
多的小店营业。这需要实惠力量的介入，及时叫停这些小商
店，为学生创造一个没有各种诱惑的环境。



略。
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（二）、调查对象：兰州理工大学在校本科生；

（三）、抽取的样本学生；

（四）、调查程序：

1，设计调查问卷，明确调查方向与内容；

2，分发调查问卷，随机抽取我校在校大一，大二，大三，大
四学生男女各二十人，以人为单位。

3，根据回收有效问卷进行分析，具体内容如下：

1，调查单位的构成情况：

在40名受调查学生中，大一：6名，所占比例为15%；大二：6
名，所占比例15%；大三：22名，所占比例55%，大四6名，所
占比例15%。各年级人数所占比例分布图如下：

2，业余生活习惯分析，我校学生品均每天的课余时间：

由此可以看出，大部分学生的课余时间相对均匀，而拥有6小
时以上的课余时间，

男生占据相当比例，反之，课余时间在2小时以下的女生占据
相当大的比例。

3，有下表可以看出，我校大学生认为在课余时间应该得到最
多的收获是提高交际能力，和丰富的知识，友谊。但是实践
与动手能力相对有很少人重视。



4，如表，大学生对其课余时间的满意程度：

一般满意的人数占总人数的45%，比较不满意和不满意的人数
均占总人数的5%。

这说明大学生爱拍课余时间多半耗费在宿舍，不能合安排其
所拥有的课余时间。

6，谈起大学生对业余时间的认识和态度，大多数学生不能合
理安排其课余时间，究其根本，是没有找到自身的价值与人
生方向。如下表可分析：

因此，促进大学生树立正确的人生观，价值观是学校教育规
划的一部分。

从总体上看，我校大学生课余时间利用状况较不合理，未能
充分安排空暇时间。绝大部分学生经常在宿舍，或者沉迷于
电脑和娱乐之中，或者在无聊中徘徊，浪费了大学生的时间，
对身心造成不利影响。没有自身未来规划以及远大理想。课
余时间只是大学生活的一小插曲，但体现着大学生生活状况
的点点滴滴。

从数据上说，少数大学生生活自由，与初高中时期有明显的
差异。由于大学生自身没有较强的自制力，多半随意安排时
间。而且还有不少学生认为，大学之中，学习不是最重要的
事情，而社交能力的提高、领导管理能力的培养才是最重要
的事情。
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问卷调查，qq，口头随即调查

湖南交通职业技术学院在校学生，物流管理学院同学为主



xx年xx月xx日——xx年xx月xx日

调查样本容量偏小，不具有十分广泛的代表性。调查对象中
大一，大二人数较多，大三人数较少；物流管理学院学生居
多，其他院系同学少；故主要对大一，大二进行分析，且调
查结果不侧重对年级的分析。

调查表明，约有%的学生认为目前他们的业余时间使用存在一
些问题，只有%的同学没有发觉其中有问题或问题很少，可以
忽略。最终发现这些问题主要有以下几个方面：

第一，目标不明确，茫然无所适从；

第二，不会合理安排学习和娱乐的时间；

第三，不够珍惜时间，时间使用效率不高；

第四，对业余时间没有计划性，容易随心所欲；

第五，自制力差，易受外界诱惑的干扰而打乱原有计划；

第六，还有一部分同学在问卷中写到“沉迷于网络、谈恋爱、
逛街”、“周围没有形成珍惜时间的氛围”等。

针对大学生学生在业余时间使用方面存在的问题，我们调查
小组对在学校教育中开展时间使用方面的专门指导的必要性
进行了调查。结果显示，认为有必要（包括“非常必要”
和“比较必要”）在学校教育中开展时间使用方面的专门指
导的学生占总人数的%，认为“不太必要”和“根本不必要”
的占10%，持中立态度的占20%。多数人对学校开展时间使用
方面的指导持肯定态度，这说明学生们急需这方面的知识，
迫切需要学校教育中给予专门的、科学合理的指导，以便提
高学习、工作效率，减少时间浪费现象，能在有限时间内做
更多有意义的事情。但也有一小部分同学对学校教育中开展



时间使用方面的指导持否定态度，原因可能是有的同学认为
学校教育指导只能是从宏观上进行，却不能从个人角度进行
个人指导，因此效果不会很好，再者大学生已经是成人了，
业余时间的使用是自己的事情，不需要学校的干预。

从调查情况来看，现在的大学生不会象以前那样每天都要在
题海度过了，大学的课程没有象高中那样多，所以大学生的
业余生活也会变得丰富起来了。现如今的大学生业余生活基
本上是靠上网、看书、逛街、睡觉以及兼职来维持的。这种
业余生活称不上是丰富多彩，但也不是枯燥乏味的。很多大
学生对这种现状持着一种模糊态度，不清楚自己的业余生活
到底是如何进行的，或者造成这种现状的原因追根溯底是什
么。

从我组的问卷调查情况来分析，大多数大学生享有的业余时
间还是比较宽裕的，但是如何利用这宽裕的时间倒成了一个
问题。大学生对业余生活并没有明确的概念，因而也没有明
确的安排、计划，所以理所当然也无所谓业余生活精不精彩。
探其原因，有认为是自身原因的，毕竟一开始就没有树立这
方面的意识，而且进入大学之后紧绷的神经一下进入懒散阶
段，随性地过着大学生活的每一天，没有危机意识，更没有
打算好课余时间怎么过；也有认为是学校造成的，学校在这
方面考虑得并不周全，学生缺乏机会去锻炼并丰富自己的生
活；更有甚者认为是社会造成的，社会中存在的不安定因素
使学生望而却步。

那么真正意义上的大学生课余生活又是怎么一回事呢？随着
深入的调查，我们也似乎探到了一些苗头。在大家心中，真
正的业余生活是可以又自己安排的，与谁一起度过并不是重
点，重要的是可以增长见识、锻炼身体，达到身心健康及自
身修养提高的效果，这是大家所期待和憧憬的。但是现在经
历的似乎与这又背道而驰了。大多数人选择了上网、睡觉或
购物来消磨时间，能兼职的也是少数人，出现这种情况与大
家的初衷似乎矛盾了，这只是消磨时间，有什么效果吗？然



而这种情况却又普遍存在。于是访问了部分学生，其答案也
较类似，他们认为真正意义上的业余生活其实很难实现，不
仅要消耗大量的人力和物力，重要的是很难坚持。因而又进
入一个模糊圈中，模糊了大家的概念及初衷，从而陷入恶性
循环之中。

从入学的第一天起，就应当对大学三年有一个正确的认识和
规划。为了在学习中享受到最大的快乐，为了在毕业时找到
自己最喜爱的工作，每一个刚进入大学校园的人都应当掌握
七项学习：学习自修之道、基础知识、实践贯通、兴趣培养、
积极主动、掌控时间、为人处事。只要做好了这七点，大学
生临到毕业时的最大收获就绝不会是“对什么都没有的忍耐
和适应”，而应当是“对什么都可以有的自信和渴望”。只
要做好了这七点，你就能成为一个有潜力、有思想、有价值、
有前途的快乐的毕业生。
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高尔基说过：“世界上最快而又最慢，最长而又最短，最平
凡而又最珍贵，最容易被人忽视，而又最令人后悔的就是时
间”。可见，时间在我们的生活中是非常重要的。而鲁迅先
生也说过：“时间，每天得到的都是二十四个小时，可是一
天的时间给勤勉的人带来智慧和力量，给懒散的人只留下一
片悔恨。”可见，对待时间的态度和行为也是极其重要的。
那么，作为新一代的大学生，我们应该怎样对待时间，怎样
安排我们的业余时间呢？大学生们在课余时间都在做些什么？
我们是如何点缀和丰富自己的课余生活的？就这些问题和为
了更好地了解我校大学生当前课余时间利用情况，我们小组
特制作此次调查便于更好地分析与研究，我们对全校各个院
系做了抽样调查，结果分析如下：

从调查结果显示，随着社会竞争的日益加剧，学生面临着来
自校园内外的多重压力，课业负担繁重的大学生们由于贫乏
的校园文化而导致他们对课余时间的分配也十分不协调。在



调查的学生当中有60%认为课余时间不够，而对于课余时间，
在被调查人中有接近45%选择上网、睡觉，有大约30%的同学
选择去上自习或去图书馆读书。对于大二的大学生没有参加
社团活动的占51%，这表明有一半多的同学没有参加到学校组
织的各项活动中去。而花在上网和其他娱乐项目上的时间远
远超过花在学习和看书上的时间。根据调查显示，我校学生
的恋爱现象较为普遍，在学校里成双成对的情侣也几乎随处
可见语，从回收的调查问卷中显示大学生对恋爱的认可程度
也非常之高，大约20%的大学生花在恋爱，与恋人约会的时间
也占他们的大部分课余时间。而且，从调查结果可以看到
有42%的同学面对课余时间的安排时会选择“偶尔安排时间表，
根据时间情况而定”，很多同学对自己时间安排不知如何准
备。

通过这次调查，我们可以看到以下几个问题：

（一）大学生对自己的校园生活没有充分的认识和合理的安
排。从调查结果的大部分同学不会安排自己的课余生活就反
映出了他们对自己校园生活的认识不够充足，不能进行合理
的安排。调查显示有一部分同学选择在课余逛街、娱乐、交
友等。这些都说明了大学生的消费结果趋向多元化，有些同
学片面追求高消费、贪图享受、赶时髦，有的同学经常成双
成对地出入麦当劳、肯德基，与老乡经常出入饭店、酒家，
不惜花大笔的电话费、上网费、娱乐费。根据调查和日常的
观察，在一些同学中还存在着盲目攀比、摆阔追风，有的同
学认为自己没有更多的钱买时尚的服装而缺乏自信心，觉得
低人一等。

（二）大学生对课余时间的利用度不够。从调查结果可以看
到，大学生利用课余时间参与社团或学生活动，参与体育锻
炼，或者做兼职的比例都非常的小。大部分大学生都将自己
的课余时间用于睡觉、上网、逛街、谈恋爱，对于参加实践
锻炼的积极性不高。大学生活的相对自由给我们提供了一个
宝贵的机会，大学生应该充分利用课余时间，多参与实践活



动，如社团或学校组织的各种比赛，做兼职等等，将理论与
实践相结合，在实践中锻炼自己的做事能力，社交能力，这
样才能为以后激烈的工作竞争增加筹码，为将来的美好生活
添砖加瓦。而不是一味的颓废，虚度光阴。

（三）现有的校园文化氛围，不能满足同学的日常需要。这
是校园的学生课余活动的场所不能满足学校发展所造成的。
在学校里学生的课余生活很单一，除了能去去图书馆、阅览
室，大部分还是选择呆在寝室上网、睡觉等。学校周围的一
些娱乐场所也没有适宜的，这些因素导致学生感觉业余生活
单调、乏味。

通过我们的调查上设计的问题：“您对如何合理安排课余时
间有何建议？”针对同学们对这个问题的回答和我们小组对
这个问题的考虑。我们总结了以下一些建议和措施以希望帮
助同学们能更好地安排时间：

（一）学校要为大学生创造好的环境。学校是学习的好地方，
这也要求各高校为学生创造良好的学习环境，好的学习环境
是一所高校必须达到的要求。这要求学校从软硬件设施上满
足大学生学习的需要，从思想上引导和鼓励大学生努力学习，
提高自己。提供咨询平台，根据大学生生理和心理方面的特
点，解决大学生生活、学业、就业、恋爱方面的问题。

（二）加大校园文化生活设施、场所的建设力度，丰富学生
业余文化生活。如组多织学生作实践活动，文化交流活动，
提高同学们的积极性，参与性。让同学们的课余时间有事可
做，愿意去做。

（三）重视课外学习的重要性。学习是大学生的主要任务，
但现代社会要求的是德才兼备、有知识、有能力、能创新的
开拓性人才。目前我国高等教育正处于由应试型教育向素质
教育转变的过程之中，第一课堂为大学生提供了专业知识及
相关领域的知识，它培养的是大学生的专门能力，而素质教



育则要求除了专业以外还要培养学生的多种能力，应该是整
个人的素质的提高，这不是第一课堂就可以实现的。

（四）合理使用电脑，避免沉迷于网络游戏。网络是一把双
刃剑，这就要求我们要学会合理使用。大学生应该充分利用
网络上丰富的学习资源和信息，开拓眼界，不断提高自己。
而且培养更强的自控能力，学习与娱乐兼得，避免沉迷于网
络游戏。

（五）无论怎样，个人的认识最重要，同学们自己要树立自
己的目标，合理安排时间表，并严格要求自己，合理利用时
间。

郭沫若说过：“时间就是生命，时间就是速度，时间就是力
量。”虽然我们还年轻，还有大把的时间，可时间是不能衡
量的，我们必须弄清楚：“当前我们最需要的是什么。”面
对繁重的学习任务，而我们的时间和精力是有限的，如何处
理好时间，这就需要我们合理安排，我们应该明白，如果人
生是一曲交响乐的话，我们只有在精确的时间线上，恰到好
处，才能使人生的交响乐更加悦耳动听。


